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VD har ordet
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Verksamhetsåret 2007/08 uppvi-
sar tillväxt omsättningsmässigt för 
hela Argentum Group.  IT konsult-
marknaden fortsatte utvecklas 
positivt under 2007. Detta speglar 
även Argentums konsultverksam-
het, vilket är det affärsområde som 
haft den största tillväxten under 
2007, med en omsättningsökning 
på 28%. Även Miljösidan uppvisar 
en markant omsättningsökning, 
15%. Vinstmarginalen för Argen-
tum Group uppgick för året till 2,4 
mkr.

Strategiskt vägval
Under året har vår affärssystems-
verksamhet avyttrats som ett led  i 
vår strategi att vara marknadsle-
dande inom våra nischade pro-
duktområden. Vi bedömer att detta 
ska skapa bättre förutsättningar 
och tydligare fokusering mot vårt 
egna koncept FCC, Full Control 
Concept, inom affärsområdet Indu-
stri och produktion. 

Medarbetare som trivs
Den årliga medarbetarundersök-
ning visar att våra medarbetare 
trivs. Men även om resultatet är 
bra, strävar vi hela tiden för att 
skapa en ännu bättre arbetsplats. 
Kompetensutveckling är ett krav 
för att vi skall kunna leverera 
högkvalitativa lösningar till våra 
kunder och behålla attraktions-
kraften som arbetsgivare samt ha 
en arbetsplats som alla känner 
stolthet och engagemang för.

Hållbarhet i samhället
Hållbarhet i ett miljöperspektiv är 
en viktig fråga för oss och vi har 
under året ytterligare förstärkt vårt 
engagemang. Vi deltar i den all-
männa opionsbildning via projekt 
som Grön IT (Almega) samt att vi 
bl.a. finns representerade i miljö-
riksdagen och på andra sätt aktivt 
deltar i debatten.

Marknadsledande produkter
Bakom den positiva utvecklingen 
för Argentum ligger, förutom en 
allmän positiv utveckling av mark-
nadsläget, också det faktum att vi 
ytterligare fokuserat på våra kärn-
områden inom produktledet. Vi har 
i dag en marknadsledande posi-
tion inom den del av miljöområdet 
som är förknippad med kemikalie-
hantering och arbetar hela tiden 
målmedvetet med att skapa nya 
lösningar som tillfredsställer våra 
kunders behov. Ett tydligt sådant 
exempel är vår nya produktlinje 
ECC, Enviromental Control Con-
cept, som utvecklas tillsammans 
med stålindustrin. Koncept fyller 
den lucka som uppstått när de nya 
Reach-direktiven träder i kraft och 
ställt nya krav på emissionsmät-
ningar. ECC är Argentums koncept 
för ett företags hela miljöadminis-
tration med datafångst, rappor-
tering, styrning och uppföljning. 
Moduler såsom C02, NOx, Stoft 
etc. finns inom konceptet.

Vårt andra stora produktkoncept, 
Interbook, som vänder sig mot 
kommunala sektorn utvecklas 
hela tiden kraftfullt i nära samar-
bete med våra kunder i Sverige 
och Danmark. Inom detta område 
ställs det allt större krav på öppna 
arkitekturer som skall kunna kom-
munsiera vertikalt inom förvalt-
ningarna via s.k. SOA teknologi. 
Tillsammans med våra kunder 
är vi i full gång med att skapa ett 
kraftfullt verktyg för att uppfylla 
EU’s krav på 24-myndigheten.

Konsulter med hög kompetens
Vår konsultverksamhet är orga-
niserad i ett eget affärsområde 
som arbetar med högteknologiska 
lösningar inom kommunikation och 
programvaruutveckling. Affärs-
området är indelat i fyra verksam-
hetsgrenar; Fordonslösningar, 

Hälsa, Telekom samt Industri, där 
Telekom stått för den kraftfullaste 
expansionen under året. Affärsom-
rådet svarar även för produktut-
vecklingen internt inom Argentum. 

Ramavtal
Under verksamhetsåret har flera 
nya ram- och koncernavtal teck-
nats. Tillsammans med befintliga 
ramavtal skapar dessa en stabil 
plattform inför kommande år. Vi 
har under året tecknat avtal med 
bl. a. Husqvarna, Lantmännen, 
SSAB och Ericsson Telecom. Se-
dan tidigare har vi större ramavtal 
med bl.a. Bilprovningen, Försäk-
ringskassan, Stora Enso, Fortum, 
Volvo Cars m.fl.

Argentums värdegrund
Inom Argentum har vi sedan 
många år etablerat en gemensam 
värdegrund som även speglas 
i vår devis Needs – Solutions 
– Gains. Stoltheten, som vi som 
arbetar inom Argentum känner, är 
en effekt av att vi hela tiden har 
kundens behov framför oss och 
hela tiden försöker söka nya vär-
deskapande samarbeten till gagn 
för våra kunder.

Inför 2008/09
Vi har välfyllda orderböcker inför 
kommande verksamhetsår, men 
självklart finns det oro inför den 
allmänna konjunkturnedgång som 
marknaden i stort uppvisar. Mixen 
av produkter och högkvalitativa 
konsulter innebär att vi står väl 
rustade och vi känner därför en 
mycket god tillförsikt inför nästa 
års utmaningar.

Skellefteå i juni 2008 

Dan Edman

Vi fortsätter att arbeta aktivt med vårt miljöarbete så att vår 
verksamhet blir så skonsam som möjligt mot miljön.



Allt tydligare satsning på miljömarknaden

Historiskt sett har Argentum sålt Chemsoft som applikations‑ 
programvara samt registrering och a-jourhållning av kemika‑
liedatablad i vår databas, Safety Data Center. De senaste åren 
har förfrågningar och krav gjort att även alltmer rena tjänster 
inom kemikalieområdet har efterfrågats av våra kunder. 
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Nyckeltal

Koncernen	 2008-04	 2007-04	 2006-04

Antal anställda	 85	 84	 62
Omsättning per anställd (kSEK)	 739	 658	 833
Nettoomsättning (kSEK)	 62 813	 55 268	 51 650
Resultat efter finansnetto (kSEK)	 1 715	 1 902	 1 661
Årets resultat (kSEK)	 1 060	 1 495	 1 375
Summa tillgångar (kSEK)	 36 095	 37 533	 26 198
Kassalikviditet 	 115%	 151%	 103%
Soliditet	 22%	 18%	 20%
	

	

Vi har därför successivt anpassat 
vår kompetens och våra tjänster 
för att tillmötesgå dessa. Det han-
dlar t.ex. om inventeringar, klass-
ningar av kemikalier, granskningar 
av datablad m.m.
Samtidigt kommer en ny EU-lag-
stiftning, REACH, att träda i kraft 
090101 som ställer långtgående 
krav på ett företags kontroll på 
sina kemikalier. Detta inkluderar 
också spårbarhet på ingående 
kemikalier i ett företags tillverkade 
produkter. Under året har ett antal 
utbildningar, men också konsulta-
tioner, gjorts från Argentum inom 
REACH.
Sedan tidigare finns även handel 
med CO2-utsläpp som ger ett 
tydligt ekonomiskt incitament för 
tillverkande företag att ha kontroll 
på sina utsläpp.
Med spårbarhetskrav och ekono-
miska incitament kommer miljö-

frågorna in på områden som tidi-
gare inte involverats i ett företags 
operativa planering. Miljöinforma-
tion, som tidigare har betraktats 
som historiska rapporteringar, 
kommer framöver att integreras 
tydligare med företagets operativa 
verksamhet.
Med REACH ställs tre tydliga krav 
på tillverkande industri: utökade 
krav på kemikalier, klimatfrågans 
allt större plats i samhället samt 
ekonomiska incitament på utsläpp.
För att klara dessa krav behövs 
kunskap om lagstiftning, kompe-
tens om bra processer för att möta 
lagkrav och marknadsbehov men 
även informationssystem för säker 
datafångst, informationsbehan-
dling, rapportering.
Strategin för Argentum under kom-
mande år är att bygga upp allt mer 
kompetens inom kemikalie- och 
miljöområdet samt nyttja befintlig 

kompetens inom industriområdet 
för att bygga upp och erbjuda 
marknaden ett unikt koncept som 
klarar framtida krav och behov. 
Krav från både myndigheter och 
marknad.
•• Erbjudande med allt från 

verksamhetskonsulting till 
färdiga applikationer, men 
också helhetsåtaganden för att 
navigera kunden till en framtida 
hållbar produktion

•• Flexibilitet i lösningarna, då 
dagens fokusering i miljöfrågor 
knappast är i avstannande.

•• Tillhandahålla kompetens för att 
klara av kommande krav och 
behov i en ständigt föränderlig 
verksamhet.

Detta skall Argentums miljötjän-
ster i framtiden hjälpa marknaden 
med.



Våra tjänster och produkter

Miljö och kemikalier
Den dubbla nyttan. Förmågan att 
tillföra både miljö- och affärsmässi-
ga vinster till något som hittills varit 
synonymt med kostnader. Minime-
ra risker och maximera lönsamhe-
ten. Detta är Argentums styrka när 
det gäller lösningar för miljö- och 
kemikalieledningsarbete. 
Flera hundra företag världen över 
och hundratusentals människor 
arbetar därför dagligen med våra 
lösningar. De är alltid i fas med 
lagar och regler. De har lämnat de 
tidsödande, ensidiga momenten 
bakom sig. Istället kan de helt och 
fullt koncentrera sig på sin kärn-
verksamhet.
Det handlar om att byta perspek-
tiv. Om verktyg som gör att du 
både kan tänka och agera på ett 
nytt, mer lönsamt sätt. Vi gör det 
möjligt.
Produkter och tjänster:
•• Chemsoft, marknadsledande 

verktyg för hantering av kemi-
kalier

•• Tjänster som stöder företagens 
utveckling av miljöanpassning

•• Integrationer mot underhåll och 
affärssystem

•• Drift och teknisk support av 
lösningar

•• Specialister inom REACH, EU-
lagstiftning

Exempel på kunder: Banverket, 
E.on, Stora Enso, SKF koncernen, 
Volvo Car Corp, OvakoSteel, ​ 
Outokumpu, Boliden, SKB, For-
tum, Lantmännen, Absolut AB m.fl.

Industri och produktion
Argentums styrka är förmågan 
att skapa proaktiva lösningar för 
kundens affärsstödjande proces-
ser. Avancerade produktions- och 
logistiklösningar. Tydligare be-
slutsunderlag genom förbättrad 
informationshantering. Optimerad 
styrning och därigenom ny poten-
tial i både den egna verksamheten 
och på marknaden.

Vår kompetens och erfarenhet av 
lösningar för producerande industri 
har gett oss många och inspi-
rerande förtroenden. Våra upp-

“Argentum arbetar inom fyra affärsområden med marknads-
ledande lösningar inom var och ett av dessa. Det har resul
terat i en rad nya produkter, men också ett fortsatt fokus på 
avancerade konsultuppdrag, löpande förvaltning och drift av 
kunders system.”

dragsgivare är främst företag som 
har speciella krav på spårbarhet, 
logistik, produktionsplanering och 
realtidsinformation från automation 
som behöver en total översikt av 
sin verksamhet. 

Det handlar om helhetssyn. För-
enklad, operativ kontroll. Och en 
synnerligen välkommen handlings-
kraft. 

Produkter och tjänster:
•• Plattformar för integration mel-

lan automation, verksamhets-
system och affärssystem

•• Färdig produkt för individuell 
spårbarhet, PTS

•• Analyser och kartläggning av 
de kritiska affärsprocesserna i 
företaget

•• Stöd och utbildning vid föränd-
ringsarbetet inom organisatio-
nen

•• Projektledning
Exempel på kunder: Karlshamn, 
Emhart Glass, ESAB, Servera, 
ABB m.fl. 
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Offentlig service
Ökad tillgänglighet, bättre kontroll 
och styrning, enklare och effektiva-
re administration. Tidsbesparande 
integrationer och automatiseringar. 
Den här förmågan att skapa flerdi-
mensionella fördelar är Argentums 
speciella kännetecken.

Våra lösningar för offentlig sektor 
används idag av mer än 250 skan-
dinaviska kommuner. Systemen 
omfattar och betjänar över 4,5 mil-
joner människor. Och de förenklar 
och effektiviserar hela vägen från 
chefer ut till kommunmedborgarna.

Förmågan att se helheten är nyck-
eln. Strävan att nå längre är driv-
kraften. Verksamheter med bättre 
service, kvalitet och ekonomi blir 
resultatet.

Produkter:
•• Interbook, koncept för adminis-

tration av anläggningar och re-
surser inom kommunen. Portal-
lösning som ger medborgarna 
24-timmarsservice. Administra-
tion av föreningsverksamheten 
vilket inkluderar olika former av 
bidragshantering, passagesys-
tem, fakturering, nyckelhante-
ring m.m.

•• Wärna, marknadsledande admi-
nistrationslösning för gode män 
och förmyndare 

•• Walda, för administration och 
presentation av nämnder och 
förvaltningar

•• Winna, för administration av lot-
teritillstånd

•• PlatsBok, biljetthantering av 
evenemang m.m.

Exempel på kunder: cirka 200 
kommuner i Sverige, bl.a. Stock-
holm, Malmö och Norrköping, 
samt ett 40-tal kommuner i Dan-
mark, bl.a. Köpenhamn m.fl.

Konsulting och mobilitet
Mobilitet handlar i första hand inte 
om teknik, utan om behov.

Mobila lösningar ska göra det 
enklare och effektivare att samla 
och ta del av data. Underlätta 
kommunikation och service. Ge 
industri- och tjänstesektor möj-
lighet till nya arbetssätt och ökad 
konkurrenskraft. 

Men tekniken i sig får aldrig bli ett 
egensyfte. I utvecklingen mot en 
allt trådlösare vardag är det viktigt 
att behålla fokus på lönsamhet och 
effektivitet. 

Därför arbetar Argentum medvetet 
med dubbla perspektiv: Mobilitet 
som en naturlig del i Argentums 
samtliga verksamhetsområden, 
med allt från sms-tjänster och 
bluetoothlösningar till trådlös 
integration av produkter, utrustning 

och system. Men alltid med kun-
dens verkliga behov i centrum.

Våra kompetensområden:
•• Analys och utveckling av hem-

sjukvårds- och friskvårdsväska
•• Analys och tveckling av tråd-

lösa kommunikationslösningar, 
Wlan, Bluetooth, handdatorer, 
gprs m.fl.

•• Utveckling av generella IT-stöd
•• Förvaltning av applikationer och 

lösningar
•• Integrationspartner
•• Kompetens- och resurspartner i 

stora projekt

Exempel på kunder: Försäk-
ringskassan, Bolagsverket, SSC, 
Snidex, Boliden, TietoEnator 
Healthcare & Welfare, Ericsson, 
TietoEnator R&D, Returpack, 
AtlasCopco, Martinsons m.fl.

Ramavtal
Argentumgruppen har tecknat ett antal ramavtal med 
både statliga verk/myndigheter och privata företag.

Ramavtalskunder:
•• Bolagsverket - konsulttjänster
•• Försäkringskassan - konsulttjänster
•• Bilprovningen - förvaltning och konsulttjänster
•• Statskontoret - konsulttjänster för 52 myndigheter
•• Vägverket - konsulttjänster
•• TietoEnator Healthcare & Welfare - konsulttjänster
•• Ericsson - konsulttjänster
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Ledningsgrupp

Årsberättelse
Information om verksamheten
Bolaget bedriver försäljning, 
utbildning, programutveckling och 
konsultverksamhet inom IT och 
inom administrativa området.

Väsentliga händelser under  
räkenskapsåret 
Under året har den del som arbe-
tat med affärssystem avyttrats.

Ägarförhållanden och koncern-
struktur
Bolaget Argentum AB är moder-
bolag i koncernen med helägda 
dotterbolagen Argentum Consul-

ting AB, Argentum Netcrew AB, 
Netcrew Ltd, Argentum Application 
AB, Explizit AB samt Safety Data 
Center AB. Argentum är komman-
ditdelägare i Netcrew KB.

Framtida utveckling
Argentums styrelse har en positiv 
syn på bolagets framtida utveck-
ling baserat på de offensiva sats-
ningar som görs både på tjänste- 
och produktsidan.

Personal
Det genomsnittliga antalet med-
arbetare vid verksamhetsårets 

Dan Edman, (född 1958),  
CEO Argentum Group 
dan.edman@argentum.se

Pär Lundberg, (född 1963),  
ansvarig Miljö och kemikalier 
par.lundberg@argentum.se

Arne Viktorsson, (född 1954),  
VD Explizit, 
ansvarig Konsulting och mobilitet 
arne.viktorsson@explizit.se

slut, omräknat till heltidstjänster,  
uppgick för koncernen totalt till 85, 
(26 kvinnor och 59 män) och för 
moderbolaget totalt till 5 (2 kvinnor 
och 3 män). 

Motsvarande siffror för föregående 
år var för koncernen totalt 84, (28 
kvinnor och 56 män) och för mo-
derbolaget totalt 4 (1 kvinna och 3 
män). 

Huvudkontoret finns i Skellefteå, 
medan koncernens övriga kontor 
finns i Malmö, Norrköping och 
Göteborg.

Mikael Lindgren, (född 1955),  
ansvarig Industri och produktion 
mikael.lindgren@argentum.se

 
 

Nilla Käck, (född 1955),  
ansvarig Offentlig service 
nilla.kack@argentum.se

 
 
 

Siv Burman, (född 1956),  
VD-assistent 
siv.burman@argentum.se
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Resultaträkning

	 Koncernen	 Moderbolaget

Belopp i kSEK	 2008-04-30	 2007-04-30	 2008-04-30	 2007-04-30	

	

Rörelsens intäkter 
Nettoomsättning	 62.813	 55.268	 4.725	 5.611	
Övriga rörelseintäkter	 4.368	 3.797	 -	 -
Summa rörelsens intäkter 	 67.181	 59.065	 4.725	 5.611	

Rörelsens kostnader
Handelsvaror	 -6.264	 -6.746	 -	 -
Övriga externa kostnader	 -9.439	 -9.024	 -2.581	 -3.217
Personalkostnader	 -46.949	 -39.413	 -2.572	 -2.453
Avskrivningar av anläggningstillgångar	 -2.164	 -1.833	 -169	 -156
Summa rörelsens kostnader	 -64.816	 -57.016	 -5.322	 -5.826	

Andel i intresseföretags resultat	 -	 350	 -	 -
	
Rörelseresultat	 2.365	 2.399	 -597	 -215	

Finansiella poster
Övriga ränteintäkter 
och liknande resultatposter	 58	 26	 240	 360	
Räntekostnader	 -672	 -523	 -232	 -86
Summa finansiella poster	 -614	 -497	 8	 274

Resultat efter finansiella poster	 1.751	 1.902	 -589	 59	

Bokslutsdispositioner	 -	 -	 -638	 -11
Skatt på årets resultat	 -638	 -175	 339	 -10
Uppskjuten skatt	 -53	 -232	 -	 -	

Resultat	 1.060	 1.495	 -888	 38	

	

9



Balansräkning

	 Koncernen	 Moderbolaget

Belopp i kSEK	 2008-04-30	 2007-04-30	 2008-04-30	 2007-04-30
	 		

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar	 5.120	 5.831	 -	 125
Materiella anläggningstillgångar	 851	 844	 3	 46
Finansiella anläggningstillgångar	 69	 65	 7.038	 7.059
Summa anläggningstillgångar	 6.040	 6.740	 7.041	 7.230

Omsättningstillgångar
Varulager	 6.217	 4.839	 -	 -
Kortfristiga fordringar	 22.912	 22.395	 4.430	 3.551
Kortfristiga placeringar	 13	 13	 13	 13
Kassa och bank	 913	 3.546	 164	 27
Summa omsättningstillgångar	 30.055	 30.793	 4.608	 3.591

SUMMA TILLGÅNGAR	 36.095	 37.533	 11.649	 10.821

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Bundet eget kapital	 3.960	 3.979	 1.580	 1.580
Fritt eget kapital	 4.024	 2.959	 3.999	 2.626
Summa eget kapital	 7.984	 6.938	 5.579	 4.206

Obeskattade reserver	 -	 -	 649	 11

Skulder
Långfristiga skulder	 7.450	 13.456	 2.670	 5.930
Kortfristiga skuder	 20.661	 17.139	 2.751	 674
Summa skulder	 28.111	 30.595	 5.421	 6.604

SUMMA EGET KAPITAL 
OCH SKULDER	 36.095	 37.533	 11.649	 10.821

Ställda säkerheter	 23.900	 23.900	 2.242	 2.242	
Ansvarsförbindelser	 -	 81	 7.950	 7.950
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“Argentum skall via expertkompetens inom 
verksamhetsutveckling och informationsteknologi 

öka kundernas konkurrenskraft.”



www.argentum.se


